
ΕΠΕΡΩΣΗΗ ΣΗ ΠΑΡΑΣΑΞΗ 

«ΙΟΝΙΟ ΔΤΝΑΣΑ! Κάκε νθςί ψθλά!»  

“Σο Περιφερειακό Επιχειρθςιακό Κζντρο Πολιτικισ Προςταςίασ ςτθν 
Λευκάδα. Ποια θ πορεία του;”  

      Είναι γνωςτόσ ο ςχεδιαςμόσ τθσ Ελλθνικισ Κυβζρνθςθσ για τον εκςυγχρονιςμό 
τθσ Πολιτικισ Προςταςίασ ο οποίοσ περιλαμβάνει και τθν “μελζτθ, χρθματοδότθςθ, 
καταςκευι και τεχνικι διαχείριςθ 13 Περιφερειακϊν Επιχειρθςιακϊν Κζντρων 
Πολιτικισ Προςταςίασ (ΠΕΚΕΠΠ) μζςω ΣΔΙΤ” ςε όλθ τθν Ελλάδα και δθ ζνα ςε κάκε 
Περιφζρεια τθσ χϊρασ. Στο πλαίςιο αυτό θ προθγοφμενθ Περιφερειακι Αρχι 
ςυνεργάςτθκε με το Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ και ιδιαίτερα με τον αρμόδιο 
Υφυπουργό κ. Νικόλαο Χαρδαλιά και τισ υπθρεςίεσ του για να αναδειχκοφν τα 
ιδιαίτερα χαρακτθριςτικά τθσ νθςιωτικισ Περιφζρειάσ μασ, για τθν επιλογι του 
τόπου ςτον οποίο κα καταςκευάηετο το ΠΕΚΕΠΠ. Επελζγθ θ Λευκάδα λόγω των 
κατάλλθλων ιδιοτιτων τθσ δθλαδι, θ κεντροβαρικότθτα και το ιςοςκελζσ τρίγωνο 
που δθμιουργείται με τα αντίςτοιχα επιχειρθςιακά κζντρα τθσ Ηπείρου και τθσ 
Δυτικισ Ελλάδασ (Άραξο), θ εγγφτθτα τθσ και θ εφκολθ οδικι πρόςβαςθ μζςω τθσ 
πλωτισ Γζφυρασ προσ άλλεσ Περιφερειακζσ Ενότθτεσ, θ ευνοϊκι γεωγραφικι τθσ 
κζςθ ςτο μζςον του Ιονίου, το αεροδρόμιο του Ακτίου κ.α. Προτεριματα που και 
κατά τθν κρίςθ του αρμόδιου Υπουργείου, τθν κακιςτοφν αδιαμφιςβιτθτα, 
ενδεδειγμζνθ επιλογι για τον επιχειρθςιακό ςχεδιαςμό τθσ Πολιτικισ Προςταςίασ.  
 
Ο τ. Αντιπεριφερειάρχθσ Ανδρζασ Κτενάσ αντζδραςε με εγριγορςθ μεκοδικι 
δουλειά και ςυνεχι ςυνεργαςία με τισ υπθρεςίεσ του Υπουργείου για τθν 
υλοποίθςθ αυτοφ του ζργου. 
Ζτςι λοιπόν, άμεςα προετοιμάςαμε και κατακζςαμε πλιρθ φάκελο για οικόπεδο 
κυριότθτασ τθσ Π.Ε. Λευκάδασ που κρίκθκε από το Υπουργείο ωσ κατάλλθλο, ενϊ ςε 
βάκοσ χρόνου ο Αντιπεριφερειάρχθσ Ανδρζασ Κτενάσ διευκζτθςε όλα τα διοικθτικά 
και νομικά κζματα ι οποιαςδιποτε φφςεωσ προβλιματα ανζκυπταν. Μάλιςτα, το 
Περιφερειακό Συμβοφλιο με τθν υπ’ αρικμ. 29-5/19-3-2021απόφαςθ του ενζκρινε 
τθν παραχϊρθςθ του προτεινόμενου και εγκεκριμζνου οικοπζδου, ενϊ με τθν υπ’ 
αρικμ. 29-5/19-3-2021 απόφαςθ του, τθν ςφςταςθ δουλείασ. Εξάλλου, είχαν 
ξεκινιςει οι προπαραςκευατικζσ εργαςίεσ για το ζργο και ενδεικτικά ζγιναν ςτο 
παραχωρθκζν οικόπεδο, γεωτεχνικζσ μελζτεσ οι οποίεσ εγκρίκθκαν, χωματουργικζσ 
εργαςίεσ, κακαριςμοί εξυγίανςθσ τθσ επιφάνειασ του, ςφςταςθ δουλείασ υπζρ του 
οικοπζδου μασ κ.α., ςφμφωνα με τισ κατευκφνςεισ του Υπουργείου. Επιςθμαίνεται 
ότι θ διαγωνιςτικι διαδικαςία του ζργου για τα 7 πρϊτα Επιχειρθςιακά Κζντρα, 
(περιοχι Α) ςτθν οποία ςυμπεριλαμβάνεται και αυτό τθσ ΠΙΝ, με ζδρα τθν Λευκάδα, 
είχε φτάςει ςτο ςτάδιο τθσ ΒΙΙ Φάςθσ του Διαγωνιςμοφ – Υποβολισ προςφορϊν. 
Κανζνα ηιτθμα ςχετικό με εγκρίςεισ, άδειεσ κ.λ.π., από τθν Περιφζρεια θ τον Διμο 
Λευκάδασ δεν ζμεινε ςε εκκρεμότθτα. 
 
     Σθμειωτζον, τον Σεπτζμβριο του 2020, από το βιμα τθσ Βουλισ των Ελλινων ο 
τότε Υφυπουργόσ Κλιματικισ Κρίςθσ και Πολιτικισ Προςταςίασ κ. Νίκος Χαρδαλιάς,  
διλωςε ςαφϊσ ότι για τθν καταςκευι του ΠΕΚΕΠΠ ςτθν Περιφζρεια Ιονίων Νιςων, 



προκρίνεται θ περίπτωςθ τθσ Λευκάδασ. Επί λζξει ανζφερε : “Σο Περιφερειακό 
Επιχειρθςιακό Κζντρο Ιονίων Νιςων κα γίνει ςτθν Λευκάδα. Ο  λόγοσ που γίνεται 
ςτθν Λευκάδα είναι γιατί υπάρχει ηιτθμα κεντροβαρικότθτασ, αλλά και θ 
δυνατότθτα που μασ δίνει μζςα από τθν χερςαία ςφνδεςθ με τθν θπειρωτικι 
Ελλάδα. Ζχει όλα τα κριτιρια για να μπορζςει να γίνει εκεί!». Αλλά και μετζπειτα, 
τον Απρίλιο του 2023, ο ίδιοσ ο Πρωκυπουργόσ Κυριάκος Μητσοτάκης από τθν 
Κζρκυρα, κατά τθν διεξαγωγι τθσ εκδιλωςθσ «Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Ιόνια 
Νθςιά 2030», αναφζρκθκε ςτθν επιλογι τθσ Λευκάδασ για τθν δθμιουργία του 
ΠΕΚΕΠΠ Ιονίων Νιςων! 
 
     Παραπολιτικά δθμοςιεφματα που τον τελευταίο καιρό διαχζονται, δθμιουργοφν 
ξεκάκαρα κλίμα αμφιβολίασ για το «τι μζλει γενζςκαι», και αν αλλάηει και από 
ποιον, τθν φςτατθ ϊρα θ επιλογι τθσ Λευκάδασ για τθν καταςκευι του ΠΕΚΕΠΠ.  
 
   Η δικι μασ Περιφερειακι Αρχι πίςτευε ςτθν ςτοχευμζνθ ενδυνάμωςθ όλων των 
νθςιϊν, ςεβόμενθ τον κεντρικό ρόλο τθσ ζδρασ, ςτθν Κζρκυρα δθλαδι, με τθν 
ςυμμετοχι όλων των νθςιϊν ςτθν ιςόρροπθ ανάπτυξθ, τθν πολιτικι προςταςία τθσ 
Περιφζρειασ, τθν αποτελεςματικότθτα τθσ κοινισ προςπάκειασ και ςτθν 
προςτικζμενθ αξία τθσ, ανάλογα με τα χαρακτθριςτικά προτεριματα του κάκε 
νθςιοφ. 
 
   Η νζα Περιφερειακι Αρχι ςχεδόν 5 μινεσ από τθν ανάλθψθ των κακθκόντων τθσ 
ςιωπά και το Περιφερειακό Συμβοφλιο δεν γνωρίηει τίποτα για τον εν λόγω 
ςθμαντικό κζμα. «Διαρρζονται» πολλζσ προφάςεισ και αμφιςβθτιςεισ, αλλά όχι μια 
ξεκάκαρθ κζςθ, για τθν εξζλιξθ του ΠΕΚΕΠΠ Ιονίων Νιςων ςτθν Λευκάδα και να 
ενθμερϊςει το Σϊμα, τι ενζργειεσ ζχουν γίνει μζχρι ςιμερα, αν ζχουν γίνει, και το 
ςτάδιο των αποτελεςμάτων τουσ.  
 
Ερωτάται λοιπόν, ο κ. Περιφερειάρχθσ: 
 

1. Ποια είναι θ πολιτικι βοφλθςθ τθσ Περιφερειακισ Αρχισ για τθν υλοποίθςθ 
του ζργου αυτοφ ςτθν Λευκάδα; 

2. Ποια θ επικοινωνία με τθν θγεςία του Υπουργείου Πολιτικισ Προςταςίασ και 
με ποιο τρόπο; Ζχει γίνει ανταλλαγι απόψεων γραπτϊσ ι προφορικϊσ, ζχει 
γίνει επίςκεψθ ςτον χϊρο; 

3. Ποια θ ςτιριξθ του Περιφερειάρχθ ςτισ αποφάςεισ του Π.Σ και τθσ τότε 
Οικονομικισ Επιτροπισ αναφορικά με το ΠΕΚΕΠΠ ςτθν Λευκάδα; 

 
ΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΤΜΒΟΤΛΟΙ ΣΟΤ ΤΝΔΤΑΜΟΤ  

«ΙΟΝΙΟ ΔΤΝΑΣΑ! Κάκε νθςί ψθλά!»  

 


